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高齢者基礎調査結果の概要

65.1%59.9%275459区内の介護サービス事業所介護サービス事業所調査

6,0089,494計

60.3%59.5%8921,500介護サービス未利用者
要介護認定者調査

（65歳以上）

65.3%56.5%1,6943,000介護サービス利用者
介護サービス利用者調査

（65歳以上）

46.5%49.5%99200介護サービス利用者

61.9%55.2%5521,000これから高齢者これから高齢期を迎える方の
調査

（55歳～64歳）

77.0%154200
特定高齢者の

介護予防事業の未利用者

88.1%119135
特定高齢者の

介護予防事業の利用者

74.9%74.1%2,2233,000高齢者一般

高齢者一般調査
（65歳以上）

（前回）
有効
回答率

有効
回収率

有効
回収数

発送数対象者調査票の種類

資
料

１

平
成

2
0
年

3
月

1
7
日

株
式

会
社

イ
ン
テ
ー
ジ
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６５～６９
歳

７０～７４
歳

７５～７９
歳

８０～８４
歳

８５～８９
歳

９０歳以上無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

ＴＯＴＡＬ 2,496

高齢者一般 2,223

特定高齢者（利用） 119

特定高齢者（未利用） 154

26.8 27.2 23.1 12.5 5.7
2.1
2.6

28.9 27.6 22.0 11.8 5.3
1.8
2.5

8.4 26.9 34.5 16.0 7.6
2.5

4.2

11.0 22.1 29.9 20.1 9.7 5.2
1.9

年齢分布

６５～６９
歳

７０～７４
歳

７５～７９
歳

８０～８４
歳

８５～８９
歳

９０歳以上無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

1,6945.1 11.3 18.8 22.3 22.0 17.9 2.5介護サービス利用者

高齢者一般調査
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単身（ひとりぐら
し）世帯

夫婦のみの世帯 その他の世帯 無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

ＴＯＴＡＬ 2,496

高齢者一般 2,223

特定高齢者（利用） 119

特定高齢者（未利用） 154

16.9 40.2 40.9 2.0

16.5 40.3 41.5 1.8

21.8 37.0 38.7 2.5

19.5 41.6 34.4 4.5

世帯構成

高齢者一般調査
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住居形態

高齢者一般

これから高齢期を
迎える方

一
戸
建
て
持
ち
家

（

自
己
所
有
の
ビ

ル
を
含
む）

分
譲
マ
ン
シ
ョ
ン

（

集
合
住
宅）

民
間
の
賃
貸
ア
パ

ー

ト
・
マ
ン
シ
ョ

ン 都
営
住
宅
・
区
営

住
宅

Ｕ
Ｒ
賃
貸
住
宅
・

公
社
賃
貸
住
宅

社
宅
・
官
舎
・
寮

そ
の
他

無
回
答

(%)

ＴＯＴＡＬ

ｻﾝﾌﾟﾙ数

2,22368.2 9.3 8.1 7.2 3.8

0.31.9

1.2

一
戸
建
て
持
ち
家

（

自
己
所
有
の
ビ

ル
を
含
む）

分
譲
マ
ン
シ
ョ
ン

（

集
合
住
宅）

民
間
の
賃
貸
ア
パ

ー

ト
・
マ
ン
シ
ョ

ン 都
営
住
宅
・
区
営

住
宅

Ｕ
Ｒ
賃
貸
住
宅
・

公
社
賃
貸
住
宅

社
宅
・
官
舎
・
寮

そ
の
他

無
回
答

(%)

ＴＯＴＡＬ

ｻﾝﾌﾟﾙ数

55253.3 16.5 15.2 5.1 4.9

1.8 2.2
1.1
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一番近くに住む家族との距離
高齢者一般

となり １０～３０分
程度

３０分～１時
間程度

１時間以上 家族等はいな
い

無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

単身（ひとりぐらし）世帯

夫婦のみの世帯

その他の世帯

ｻﾝﾌﾟﾙ数

2,223

366

896

922

14.4

10.9

9.4

20.7

26.9

27.3

32.7

21.3

25.3

24.9

28.2

23.0

25.2

28.1

26.1

23.5

3.6

7.9

2.1

3.6

4.5

0.8

1.5

7.9
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日常生活での不安や悩みごと（複数回答）：高齢者一般

単身（ひとりぐらし）世帯
n=366

夫婦のみの世帯 n=896

その他の世帯 n=922

0 10 20 30 40 50
(%)

健康に自信がない

物忘れがひどくなった

家計のこと

防犯・防災のこと

住まいのこと

世話をしてくれる人がいない

親しい友人がいない

近所の人たちと交流がない・
うまくいっていない

その他

特にない

無回答

19.9

12.8

13.9

15.8

15.8

16.7

6.3

4.9

3.8

29.8

13.4

14.2

9.3

10.3

10.9

9.4

4.7

5.6

3.5

1.3

47.4

12.7

15.5

11.9

9.9

8.6

9.1

3.3

4.8

3.3

1.0

43.8

14.4
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健康に特に気をつかっている
こと（複数回答） ：高齢者一般

単身（ひとりぐらし）世帯
n=339

夫婦のみの世帯 n=841

その他の世帯 n=860

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90
(%)

食事や栄養に気をつけている

定期的に健康診断などを受け
ている

規則正しい生活を心がけてい
る

適度な運動やスポーツをする
よう心がけている

体調のすぐれないときは、早
めに医者にみてもらう

できるだけ外出するよう心が
けている

ストレスをためないよう休養
や気分転換を心がけている

趣味活動をしている

禁煙・節煙を心がけている

飲酒の量や回数に気をつけて
いる

その他

無回答

78.5

64.9

55.2

53.1

54.6

58.7

50.7

39.5

21.5

23.0

5.9

1.5

81.0

71.9

66.6

59.7

52.2

53.3

50.7

40.2

33.9

33.7

3.4

0.1

74.7

67.3

60.0

51.6

53.4

48.8

45.9

37.9

25.0

23.4

2.6

0.2
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健康診査の受診状況

高齢者一般

健診を受けた

79.2％

これから高齢期を
迎える方（複数回答）

受けた 受けていない 無回答

(%)

ＴＯＴＡＬ

ｻﾝﾌﾟﾙ数

2,22385.8 11.2 3.1

ＴＯＴＡＬ n=552

0 10 20 30 40
(%)

職場で健康診査を受けた

区の健康診査を受けた

個人で医療機関の健康診査を
受けた

健康保険の健康診査を受けた

その他で受けた

健康診査は受けていない

無回答

30.1

29.3

22.8

5.8

2.2

19.7

1.1
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健診を受診しない理由（複数回答）

これから高齢期を迎える方
回答者全数の２割

高齢者一般 回答者全数の１割

ＴＯＴＡＬ n=327

0 10 20 30 40 50
(%)

現在治療中だから

健康だから

めんどうだから

結果を知りたくないから

日時の都合が合わないから

費用がかかるから

どこで受けられるかわからな
いから

医療機関にかかりづらいから

その他

無回答

48.6

30.9

11.9

10.4

5.8

5.8

1.5

1.2

10.1

2.1

５５～５９歳 n=49

６０～６４歳 n=56

0 10 20 30 40 50
(%)

健康だから

めんどうだから

現在治療中だから

日時の都合が合わないから

費用がかかるから

医療機関にかかりづらいから

どこで受けられるかわからな
いから

結果を知りたくないから

その他

無回答

40.8

22.4

22.4

16.3

10.2

8.2

2.0

4.1

14.3

2.0

30.4

30.4

21.4

19.6

14.3

8.9

8.9

3.6

5.4

0.0
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高齢者一般
N=2,223

特定高齢者（利用）
N=119

特定高齢者（未利用）
N=154

0 10 20 30 40 50 60 70
(%)

意識して取り組んでいる

体力が落ちてきたら取り組み
たい

もう少し歳をとってから取り
組みたい

きっかけがあれば取り組みた
い

興味はあるが、具体的な取り
組み方がわからない

その他

興味・関心は特にない

無回答

41.1

7.2

7.2

13.7

18.0

1.9

5.0

6.0

66.4

2.5

0.0

10.1

16.8

0.8

0.0

3.4

44.2

4.5

2.6

9.7

18.8

5.2

7.8

7.1

介護予防への取り組み
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認知症についてのイメージ（複数回答）

高齢者一般 これから高齢期を迎える方

ＴＯＴＡＬ n=2,223

0 10 20 30 40 50 60 70
(%)

認知症は病気である

認知症は予防できる可能性が
ある

治療により、進行を遅らせた
り軽くする可能性がある

認知症になっても残された能
力を生かして生活できる

高齢者でなくても認知症にな
る可能性がある

認知症の兆候を早期に発見で
きるしくみがあるとよい

介護は家族だけでなく地域社
会等の支援も欠かせない

その他

無回答

38.6

42.5

55.2

33.8

58.7

58.3

61.6

1.5

6.8

ＴＯＴＡＬ n=552

0 10 20 30 40 50 60 70 80

43.5

47.8

66.8

37.5

71.2

63.4

73.4

1.1

2.2
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高齢者一般
N=2,223

特定高齢者（利用）
N=119

特定高齢者（未利用）
N=154

0 10 20 30 40 50
(%)

生活習慣に特に問題はない

改善が必要だとは思うが、容
易には変えられない

改善が必要だと思い具体的に
取り組みたいと考えている

改善が必要だと思い、取り組
み・行動を始めている

改善が必要だとは思うが、変
えようとは思わない

生活習慣については関心がな
い

無回答

45.0

22.0

12.0

11.2

4.6

1.6

3.7

32.8

27.7

21.0

14.3

0.8

1.7

1.7

40.9

22.1

9.7

11.0

5.2

3.9

7.1

生活習慣についての考え方
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日中の過ごし方
（複数回答）

高齢者一般

単身（ひとりぐらし）世帯
n=366

夫婦のみの世帯 n=896

その他の世帯 n=922

0 10 20 30 40 50 60 70 80
(%)

テレビ、ラジオ

新聞、雑誌

家事、家の中の掃除

散歩、ウォーキング、ジョギ
ング

買物、ウインドウショッピン
グ

主に屋内で行う趣味活動（読
書、音楽鑑賞など）

家族との団らん、孫と遊ぶ

仕事（職業、家業）

主に屋外で行う趣味活動（園
芸、農芸など）

ワープロ、パソコン、インタ
ーネット、携帯電話

75.7

51.4

45.6

34.2

36.3

32.0

5.2

11.5

12.8

12.6

72.3

60.5

41.0

42.7

34.7

23.9

24.3

20.0

18.6

18.6

71.1

55.9

44.4

34.7

34.4

24.6

24.8

18.3

16.4

10.2

図書館や公民館、敬老館など
に行っている

犬や猫などのペットと遊ぶ（
過ごす）

学習活動（主に自分が教わる
立場）

社会奉仕、ボランティア活動

教育活動（主に自分が教える
立場）

その他

特にない

無回答

13.4

5.2

9.0

4.9

3.3

5.7

1.1

1.4

12.6

6.0

7.0

5.8

2.1

2.6

0.7

0.9

10.2

9.4

6.1

5.9

2.0

4.4

1.5

1.4
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生きがいについて
（複数回答）
高齢者一般

0 10 20 30 40 50 60 70 80
(%)

家族・親族とのふれあい

趣味を持つこと

友人・仲間づくり

健康の保持・増進

近所づきあい

仕事を持つこと

スポーツ活動

生涯学習

ボランティア・ＮＰＯ活動

町会・自治会・老人クラブ活
動

その他

特にない

無回答

50.8

47.0

47.8

35.2

25.1

18.0

11.2

16.9

8.2

6.3

3.6

6.8

2.5

70.3

52.6

47.7

39.1

24.2

18.9

16.7

15.7

9.2

6.8

2.0

5.4

2.1

67.6

47.0

43.0

33.3

23.0

18.0

14.3

10.5

7.3

7.8

2.5

5.9

2.4

単身（ひとりぐらし）世帯
n=366

夫婦のみの世帯 n=896

その他の世帯 n=922

0 10 20 30 40 50 60 70
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外出についての考え方（複数回答）高齢者一般

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90
(%)

特に負担には感じない

散歩しやすい道や広場があれ
ば外出しやすい

外出のさいに、自転車や車が
あぶないと感じる

利用しやすい施設（敬老館な
ど）があれば外出しやすい

外出はなんとなくおっくうで
、家にいて過ごす方が好き

身体が不自由で外出しようと
は思わない、できない

交通が不便なので、外出しに
くい

自宅の周りに坂や段差が多い
ので、外出が負担に感じる

その他

無回答

71.6

24.9

23.0

14.2

10.9

6.6

1.6

4.1

3.0

2.5

80.8

29.7

18.5

19.4

7.8

3.9

3.2

1.5

1.9

1.8

71.8

24.7

19.4

13.9

10.8

6.3

2.7

2.3

2.5

4.4

単身（ひとりぐらし）世帯
n=366

夫婦のみの世帯 n=896

その他の世帯 n=922
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町会・自治会やボランティア
・ＮＰＯ活動の実施状況

（複数回答）

高齢者一般

これから高齢期を
迎える方

（次ページへ）

ＴＯＴＡＬ n=2,223

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90
(%)

町会・自治会の活動をしてい
る

老人クラブの活動をしている

ボランティア活動をしている

ＮＰＯ活動をしている

活動はしていない

無回答

7.6

5.4

6.4

1.0

83.0

0.0 ＴＯＴＡＬ n=552

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90
(%)

ボランティア活動をしている

町会・自治会の活動をしてい
る

ＮＰＯ活動をしている

老人クラブの活動をしている

活動はしていない

無回答

7.4

5.3

1.6

0.5

84.2

2.4
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今後重視して取り組みたいもの（複数回答）

ボランティア・ＮＰＯ活動に取り組む条件（複数回答）

（地域活動・ボランティア活動をしていない
８４．２％＝４６５人）

これから高齢期を迎える方

ＴＯＴＡＬ n=465

0 10 20 30 40 50
(%)

関心・興味のあるテーマがあ
れば活動したい

時間に余裕があれば活動した
い

活動する拠点となるような施
設が身近なところにあれば

知り合いがいれば活動したい

紹介があれば活動したい

健康状態がよくなったら活動
したい

その他

活動したくない・関心がない

無回答

48.0

40.0

21.3

12.7

11.8

10.3

0.2

13.1

3.4

ＴＯＴＡＬ n=552

0 10 20 30 40 50 60 70 80
(%)

自分のしたいこと（趣味・旅
行など）を優先したい

自分の関心のある活動（福祉
・環境など）に関わりたい

地域での活動（町会・老人ク
ラブなど）に関わりたい

無回答

75.5

32.1

10.5

5.3
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就労状況

今後の就労意向

働きたい理由（複数回答）

就労について （これから高齢期を迎える方）

仕事についている 以前は仕事をしてい
たが、現在はしてい
ない

仕事についたことが
ない

無回答

(%)
ｻﾝﾌﾟﾙ数

55264.5 25.7 7.8
2.0

働きたい 働きたくない 働けない 無回答

(%)
ｻﾝﾌﾟﾙ数

55271.0 18.8 8.0
2.2

ＴＯＴＡＬ n=392

0 10 20 30 40 50 60 70
(%)

生活費を得るため

生きがいを得るため

健康のため

将来への蓄え（預貯金）のた
め

小遣いを得るため

持っている技術や資格を生か
すため

何もしないでいると退屈なの
で

その他

無回答

65.6

53.6

50.3

40.3

30.6

26.3

24.0

2.0

3.1
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日常生活動作（ＡＤＬ）の状況
高齢者一般

エ．請求書の支払いができる

オ．お金の管理（預貯金の出し入れなど）ができる

ア．バスや電車を使ってひとりで外出できる

イ．日用品の買い物ができる

ウ．食事の用意ができる

できる できない 無回答

(%)
ｻﾝﾌﾟﾙ数

2,22389.3 8.2
2.4

できる できない 無回答

(%)
ｻﾝﾌﾟﾙ数

2,22391.0 5.8
3.2

できる できない 無回答

(%)
ｻﾝﾌﾟﾙ数

2,22385.2 10.8
4.0

できる できない 無回答

(%)
ｻﾝﾌﾟﾙ数

2,22390.1 6.1
3.8

できる できない 無回答

(%)
ｻﾝﾌﾟﾙ数

2,22389.0 7.8
3.2
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希望する介護

高齢者一般

これから高齢期
を迎える方

自
宅
で
介
護
保
険

の
サー

ビ
ス
を
利

用
し
な
が
ら
暮
ら

し
た
い

自
宅
で
サー

ビ
ス

を
利
用
し
な
い
で

家
族
介
護
を
中
心

に
し
た
い

特
別
養
護
老
人
ホ

ー

ム
な
ど
の
介
護

施
設
に
入
所
し
た

い 介
護
し
て
く
れ
る

病
院
に
入
院
し
た

い 有
料
老
人
ホー

ム

に
入
居
し
た
い

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

(%)
ｻﾝﾌﾟﾙ数

2,22351.8 5.6 11.6 9.0 4.1

0.8

12.5 4.6

自
宅
で
介
護
保
険

の
サー

ビ
ス
を
利

用
し
な
が
ら
暮
ら

し
た
い

自
宅
で
サー

ビ
ス

を
利
用
し
な
い
で

家
族
介
護
を
中
心

に
し
た
い

特
別
養
護
老
人
ホ

ー

ム
な
ど
の
介
護

施
設
に
入
所
し
た

い 介
護
し
て
く
れ
る

病
院
に
入
院
し
た

い 有
料
老
人
ホー

ム

に
入
居
し
た
い

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

(%)
ｻﾝﾌﾟﾙ数

55243.8

2.4

18.3 11.2 6.5

0.4

15.2 2.2
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地域包括支援センター認知状況

現在利用してい
る

利用したことが
ある

名前は知ってい
るが、利用した
ことはない

知らない 無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

ＴＯＴＡＬ 651

これから高齢期一般 552

介護サービス利用者 99

4.0
2.2

17.7 71.1 5.1

1.8
1.4

17.4 76.4 2.9

16.2 6.1 19.2 41.4 17.2

現在利用してい
る

利用したことが
ある

名前は知ってい
るが、利用した
ことはない

知らない 無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

ＴＯＴＡＬ 2,496

高齢者一般 2,223

特定高齢者（利用） 119

特定高齢者（未利用） 154

4.8 4.6 29.1 56.2 5.2

4.3 3.3 29.7 57.8 4.9

15.1 28.6 20.2 30.3 5.9

4.5 5.8 27.3 52.6 9.7

これから高齢期を
迎える方

高齢者一般調査
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介護保険サービスと保険料の関係について

高齢者一般

これから高齢期を
迎える方
（介護サービス

利用者を除く）

介護サービス利用者

これから高齢期を迎える
方で介護サービス利用者

介護サービス未利用者

保険料が高くな
ってもサービス
の量を増やす方
がよい

サービスの量は
現状程度とし、
保険料も現状程
度とする

サービスの量が
低下しても、保
険料は安い方が
よい

わからない 無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

55219.7 33.0 7.2 32.4 7.6

保険料が高くな
ってもサービス
の量を増やす方
がよい

サービスの量は
現状程度とし、
保険料も現状程
度とする

サービスの量が
低下しても、保
険料は安い方が
よい

わからない 無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

1,69412.7 50.0 8.4 20.5 8.4

保険料が高くな
ってもサービス
の量を増やす方
がよい

サービス量は現
状程度とし、保
険料も現状程度
とする

サービスの量が
低下しても、保
険料は安い方が
よい

わからない 無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

8927.8 30.0 16.4 32.0 13.8

保険料が高くな
ってもサービス
の量を増やす方
がよい

サービスの量は
現状程度とし、
保険料も現状程
度とする

サービスの量が
低下しても、保
険料は安い方が
よい

わからない 無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

999.1 44.4 7.1 20.2 19.2

保険料が高くな
ってもサービス
の量を増やす方
がよい

サービスの量は
現状程度とし、
保険料も現状程
度とする

サービスの量が
低下しても、保
険料は安い方が
よい

わからない 無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

2,22314.4 43.4 10.1 20.1 12.0
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今後力を入れてほしい高齢者施策（○は３つまでの複数回答） （高齢者一般）

TOTALとの差が
５ポイント以上： ○
５ポイント以下： △

ＴＯＴＡＬ n=2,223

0

10

20

30

40
(%)

36.9 36.6

32.4

28.3

22.0

19.2

16.6

13.9

10.1

7.8
6.0

1.0
2.5 2.9

7.3

＊性・年齢別

2,223

520

667

356

492

ＴＯＴＡＬ0 36.9 36.6 32.4 28.3 22.0 19.2 16.6 13.9 10.1 7.8 6.0 1.0 2.5 2.9 7.3

男性：前期高齢者1 34.8 36.3 38.7 24.4 24.2 25.6 12.5 12.5 10.8 9.0 11.9 0.6 3.3 2.7 4.6

女性：前期高齢者2 42.4 39.1 31.0 31.2 27.0 20.7 21.0 12.1 10.9 8.4 5.7 0.7 1.0 2.2 4.9

男性：後期高齢者3 36.0 36.2 33.4 28.4 15.4 15.7 18.0 18.5 8.7 5.3 3.1 0.6 1.1 3.4 10.1

女性：後期高齢者4 33.9 36.6 28.7 28.7 18.1 14.2 16.1 14.2 9.8 7.7 1.6 2.0 3.7 3.5 9.1

特
別
養
護
老
人
ホー

ム
な
ど
の
介

護
保
険
施
設
の
整
備

9

要
介
護
状
態
に
な
ら
な
い
よ
う
介

護
予
防
・
認
知
症
予
防
の
充
実

6

健
康
管
理
・
健
康
づ
く
り
へ
の
支

援

3

寝
た
き
り
・
要
介
護
の
高
齢
者
に

対
す
る
支
援

7

高
齢
者
が
住
み
や
す
い
住
宅
へ
の

支
援

4

生
き
が
い
・
社
会
参
加
支
援

1

認
知
症
高
齢
者
の
支
援

8

防
犯
・
防
災
対
策

11

公
共
的
建
物
や
道
路
、
公
園
な
ど

の
バ
リ
ア
フ
リー

化

5

地
域
に
お
け
る
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活

動
・
組
織
の
支
援

10

就
労
支
援

2

そ
の
他

12

特
に
な
い

13

わ
か
ら
な
い

14

無
回
答

15

n
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今後力を入れてほしい高齢者施策
（○は３つまでの複数回答）

（これから高齢期を迎える方）

ＴＯＴＡＬ n=552

0

10

20

30

40

50
(%)

43.8 43.3

34.4

28.8

23.7

19.7 19.0 18.3

12.5
10.9

9.8

1.8 1.3 1.8
3.6

＊性・年齢

552

106

142

127

160

ＴＯＴＡＬ0 43.8 43.3 34.4 28.8 23.7 19.7 19.0 18.3 12.5 10.9 9.8 1.8 1.3 1.8 3.6

男性５５～５９歳1 30.2 45.3 30.2 32.1 20.8 17.9 13.2 30.2 12.3 14.2 10.4 4.7 1.9 1.9 5.7

男性６０～６４歳2 40.8 35.9 32.4 32.4 21.1 26.1 14.8 20.4 14.8 7.7 4.9 1.4 2.1 3.5 1.4

女性５５～５９歳3 49.6 46.5 37.8 25.2 27.6 21.3 24.4 18.1 11.0 11.8 16.5 1.6 0.0 1.6 2.4

女性６０～６４歳4 51.9 46.3 37.5 25.0 26.3 14.4 21.9 8.1 10.6 9.4 8.8 0.6 1.3 0.6 3.8

特
別
養
護
老
人
ホー

ム
な
ど
の
介

護
保
険
施
設
の
整
備

9

寝
た
き
り
・
要
介
護
の
高
齢
者
に

対
す
る
支
援

7

要
介
護
状
態
に
な
ら
な
い
よ
う
介

護
予
防
・
認
知
症
予
防
の
充
実

6

健
康
管
理
・
健
康
づ
く
り
へ
の
支

援

3

高
齢
者
が
住
み
や
す
い
住
宅
へ
の

支
援

4

生
き
が
い
・
社
会
参
加
支
援

1

認
知
症
高
齢
者
の
支
援

8

就
労
支
援

2

防
犯
・
防
災
対
策

11

地
域
に
お
け
る
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活

動
・
組
織
の
支
援

10

公
共
的
建
物
や
道
路
、
公
園
な
ど

の
バ
リ
ア
フ
リー

化

5

そ
の
他

12

特
に
な
い

13

わ
か
ら
な
い

14

無
回
答

15

n

TOTALとの差が
５ポイント以上： ○
５ポイント以下： △
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ＴＯＴＡＬ n=275

0

10

20

30

40

50
(%)

居
宅
介
護
支
援

介
護
予
防
支
援

訪
問
介
護

介
護
予
防
訪
問
介
護

訪
問
入
浴
介
護

介
護
予
防
訪
問
入
浴
介
護

訪
問
看
護

介
護
予
防
訪
問
看
護

訪
問
リ
ハ
ビ
リ
テー

シ
ョ
ン

介
護
予
防
訪
問
リ
ハ
ビ
リ
テー

シ

ョ
ン

居
宅
療
養
管
理
指
導

介
護
予
防
居
宅
療
養
管
理
指
導

通
所
介
護

介
護
予
防
通
所
介
護

通
所
リ
ハ
ビ
リ
テー

シ
ョ
ン

介
護
予
防
通
所
リ
ハ
ビ
リ
テー

シ

ョ
ン

短
期
入
所
生
活
介
護

介
護
予
防
短
期
入
所
生
活
介
護

短
期
入
所
療
養
介
護

介
護
予
防
短
期
入
所
療
養
介
護

福
祉
用
具
貸
与
、
介
護
予
防
福
祉

用
具
貸
与

特
定
福
祉
用
具
販
売
、
特
定
介
護

予
防
福
祉
用
具
販
売

住
宅
改
修
、
介
護
予
防
住
宅
改
修

特
定
施
設
入
居
者
生
活
介
護

介
護
予
防
特
定
施
設
入
居
者
生
活

介
護

夜
間
対
応
型
訪
問
介
護

認
知
症
対
応
型
通
所
介
護

介
護
予
防
認
知
症
対
応
型
通
所
介

護 小
規
模
多
機
能
型
居
宅
介
護

介
護
予
防
小
規
模
多
機
能
型
居
宅

介
護

認
知
症
対
応
型
共
同
生
活
介
護

介
護
予
防
認
知
症
対
応
型
共
同
生

活
介
護

地
域
密
着
型
特
定
施
設
入
居
者
生

活
介
護

介
護
老
人
福
祉
施
設

地
域
密
着
型
介
護
老
人
福
祉
施
設

入
所
者
生
活
介
護

介
護
老
人
保
健
施
設

介
護
療
養
型
医
療
施
設

無
回
答

49.5

32.4

40.4

33.5

1.1 0.4

11.3

5.8

1.1 0.4 1.5 1.5

24.0

20.4

2.5 2.2

9.1
8.0

1.8 1.5

7.6
5.1

3.6 3.3
2.2

0.0

5.8
4.4

2.2
1.1

3.6
1.8

0.0

8.4

0.0
2.2

0.7 1.5

現在実施しているサービス（複数回答）（介護サービス事業所調査）
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サービスの質の向上のための
取組状況（複数回答）

（介護サービス事業所調査）

ＴＯＴＡＬ n=275

0 10 20 30 40 50 60 70 80
(%)

各種研修会、学習会・セミナ
ーの実施や参加

事故防止のためにヒヤリハッ
ト事例の収集等図っている

サービス提供ガイドライン、
マニュアルを作成している

管理者が直接サービス提供の
状況を確認し指導している

現場スタッフが自発的に多問
題事例検討会を行う

利用者や家族に対し満足度調
査を行っている

独自の自己評価を実施してい
る

積極的に外部調査を受けてい
る

意見箱を設置している

現場スタッフに任せている

その他

特に行っていない

無回答

78.5

65.1

64.7

46.9

40.4

38.9

30.2

22.2

19.3

4.7

6.9

0.4

2.9
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事業を運営する上での課題
（複数回答）

（介護サービス事業所調査）ＴＯＴＡＬ n=275

0

10

20

30

40

50

60

(%)

介
護
報
酬
が
低
い

ス
タ
ッ
フ
の
確
保

ス
タ
ッ
フ
の
人
材
育
成

設
備
・
ス
タ
ッ
フ
等
が
不
足
し
量

的
に
ニー

ズ
に
応
え
ら
れ
な
い

責
任
者
な
ど
中
堅
人
材
の
確
保
・

育
成

医
療
機
関
と
の
連
携

新
規
利
用
者
の
獲
得
が
困
難

利
用
者
等
が
介
護
保
険
制
度
等
を

よ
く
理
解
し
て
い
な
い

ス
タ
ッ
フ
が
短
期
間
で
離
職
し
て

し
ま
う

入
居
者
の
認
知
症
が
重
度
化
し
た

場
合
の
対
応

利
用
者
１
人
あ
た
り
の
利
用
量
が

少
な
い

他
職
種
と
の
連
携

他
の
サー

ビ
ス
事
業
者
と
の
連
携

訪
問
や
送
迎
が
非
効
率（

エ
リ
ア

が
広
い
等）

他
の
サー

ビ
ス
事
業
者
と
の
競
合

が
激
し
い

利
用
者
の
身
体
状
況
の
把
握
が
難

し
い

利
用
者
か
ら
の
苦
情
や
事
故
へ
の

対
応

そ
の
他

特
に
課
題
は
な
い

無
回
答

59.6

47.3

32.4
29.5

23.3 22.5
20.7

16.0 15.3

11.3
8.7 8.7 8.7

6.2 5.5
4.0 2.9

4.4

0.7 1.5


